



故事坊

## 沁阳市供电公司：“满格电”护航 养殖户无忧

本报通讯员 刘思光

“非常感谢你们帮养殖场检查用电设备，有了稳定的电力供应，不仅确保养殖场内恒温舒适，也让饲料加工效率大大提高。”7月23日，沁阳市西向镇西向四街泽丰养殖专业合作社负责人靳齐周向国网沁阳市供电公司神农山中心供电所西向服务站工作人员表示感谢。

据了解，泽丰养殖专业合作社成立于2015年，占地40亩，共建设兔舍21栋，养殖了獭兔和肉兔两个品种。为提高养殖质量和效率，合作社引进了国内最先进的欧式笼舍，单兔单笼，不仅节省空间而且方便管理。经济发展，电力先行。仲夏时节，走进泽丰养殖专业合作社，在遮阳、通风、干净的兔舍里，饲养员正穿梭在养殖笼间，为兔子投喂食材。只见一笼笼可爱的兔子正在悠闲地吃着食物，不时蹦蹦跳跳，动静之间又活泼可爱。

乡村要振兴，产业要先行。随着养殖规模不断扩大，相关电气化设备也随之增加，电力供应成为助力产业转型升级的重要保障。为保障客户用电无忧，该公司从产业发展需求出发，结合农村养殖户的分布特点和用电特性，超前谋划电网布局，主动走访了解养殖户的用电需求，切实做好电力服务。同时，针对养殖场面积大、机械多、设备线路长等特点，定期组织共产党员服务队对养殖场周围配电线路和设备开展“义诊”，重点监测配电变压器和线路，对发现的安全隐患进行排查整治，及时排除安全用电不稳定因素，并有针对性地提出整改建议，全力保障养殖户用好电、稳增收，用实际行动为乡村振兴赋能增效。

“我们引进了目前国内最先进的欧式笼，进行肉兔与獭兔的养殖，并且兔舍内配备了风机、水帘，可以将温度控制在32摄氏度以下，便于母兔繁殖、肉兔生长。现在养殖场电力足，供电公司的工作人员还定期上门帮我们检查用电设备，保障养殖场24小时用电无忧，有了充足的电力加持，我们的销路也踏实了不少。”靳齐周说，“电力有保障，产业发展就有底气，今年我们养殖场肉兔与獭兔的销量有望实现新突破，这离不开供电部门的大力支持。”

近年来，随着农村经济的发展和村民生活水平的提高，农村用电负荷大幅增长，用电需求持续攀升。为更好地服务地方种植业、养殖业发展，满足乡村振兴的用电需求，该公司紧密围绕地方特色产业发展新趋势，通过开展“党建+乡村振兴”工程，一点一滴抓服务，一心一意为客户，针对各养殖业实际情况，精准实施网格化客户经理制，确保提供差异化、“零距离”的供电服务。同时，依托供电服务平台，组织焦裕禄共产党员服务队开展主动服务，定期对辖区养殖户进行走访，及时解决广大客户的用电问题，以满格电充分保障养殖户用电无忧，在助力乡村产业增收增产的进程中展现国网担当。

“自1998年我就开始从事獭兔、肉兔养殖，养殖规模从最初的几千只发展到现在的存栏10万余只，年出栏獭兔、肉兔达35万余只，按照每只均价50元，年销售额达到1000余万元。下一步，我将继续学习新的养殖技术、引进优质品种，不断扩大养殖规模，有了可靠的电力保障，我对养殖场的发展就更有信心了。”靳齐周说。

# 焦作供电公司：三零保障 向绿而行

本报通讯员 赵思思 郭晨光 摄影报道

“采取无人机开展电网项目环保检查，极大地提升了监督检查效率，实现了变电站、线路杆塔及路径的全覆盖，有效防止合规风险监督不到位的问题。”7月29日，国网焦作供电公司在110千伏黄河输变电工程现场使用无人机对施工期环保措施落实情况进行督查。

今年年初以来，焦作供电公司围绕“全面推进美丽中国建设”主题，严格电网全过程环保管理，全力做好生态环境保护工作。为全面提升施工期环保管控水平，该公司从环保前置资料审查、作业前风险自查、建强监督管控机制三个维度着手，制定“三个清单”，立体化开展施工期环保精准管控，防范施工期生态环境合规风险，以严格审核保障“零问

题”开工、强化自查保障“零遗漏”作业、深化监督保障“零风险”发生，确保做到“四个不发生”。

在施工期环保规范化管理方面，该公司制定《环保前置资料审查清单》《作业前环保风险自查清单》《远程环保检查监控工作清单》，施工前一开展资料审核，每日作业前依托站班会对环保“口袋书”内容进行提问，施工期间深化应用基建视频监控平台，利用无人机远程监控优势，全方位、无死角监督作业现场环保措施落实情况，发现问题及时整改。今年年初以来，整改问题共计42项。

下一步，该公司将继续坚持绿色发展理念，加快推动绿色转型，建设绿色电网，促进电网与自然和谐共生，走出一条电网发展与生态文明相得益彰的和谐之路、创新之路，为美丽焦作建设持续贡献焦电力量。



图① 无人机远程督查110千伏黄河输变电工程。  
图② 工作人员巡视线路。  
图③ 110千伏沙河变电站工程临建复耕复绿。



消息树

温县供电公司

## 赋能“甜蜜”产业 助力果农增收

本报讯（通讯员李云霄、张向强）盛夏季节，在温县黄庄镇东林肇村的桃园里，色泽金黄的桃子挂满枝头，散发着诱人的香甜气息。这些“甜蜜”的果实是果农辛勤劳动的结晶，也是增收的希望。

“七八月份是我们一年中最高兴的时候，果子进入集中成熟期，采摘后就立即送到冷库保鲜，品质好了，收益自然就有保证了。”7月24日，果农郑顶柱对上门走访的国网温县供电公司林召供电所工作人员说。

随着气温的升高，水果的保鲜成为果农们最为关心的问题。郑顶柱自家就有冷库，所以果实采摘期的这些天，即便是持续高温潮湿天气，郑顶柱也不心慌。

“以前没冷库的时候，果子集中采摘下来堆放在一起，很快就会腐烂，只能便宜处理，收益根本没办法保证。”郑顶柱回忆起往昔的困境，不禁感慨万千。而现在，有了冷库的保驾护航，他不仅扩大了种植面积，还提高了果子的品质和市场竞争力。

“供电所的服务真是太周到了，从申请到接电，整个过程都非常顺利。”回忆起建冷库的过程，郑顶柱依然记忆犹新。在发展特色种植的这些年，他缺少和供电所的工作人员打交道，他深知，这份“甜蜜”的事业离不开电力的支撑和保障。2022年，郑顶柱通过“网上国网”APP申报了业扩报装业务后，该公司林召供电所迅速响应，第二天就组织人员上门进行现场勘查，制订了最优供电方案后，供电所工作人员不辞辛劳，架设供电线路300余米，安装表箱1个，整理下户线70余米，确保了冷库在最短时间内投入使用。

近年来，温县紧紧围绕“做精农业 打造特色农业之乡”的发展目标，大力发展特色种植产业。在黄庄镇东林肇、徐吕等村，连片种植的桃子、梨、柿子等水果不仅丰富了群众的果篮子，也鼓起了果农的钱袋子。而这一切的背后，都离不开坚强的电力保障和优质的供电服务。

温县供电公司深知稳定可靠的电力供应对于农业生产的重要性，近年来持续优化电网布局，服务农业生产。为确保果园灌溉用电无忧，在灌溉高峰期，该公司加强对相关农业供电设施的巡查和维护，确保设备正常运行，同时组织人员深入田间地头，了解农业生产用电需求，宣传安全用电和电力设施保护知识，大力推广“网上国网”APP等平台，让果农足不出户就可完成电费缴纳、故障报修等业务，真正实现“让数据多跑路、让客户不跑路”。

下一步，该公司将继续聚焦“三农”发展和乡村振兴，办实事、解民忧，推动供电服务水平和工作效率再提升，为乡村美、农业兴、农民富提供坚强电力保障。

武陟县供电公司

## 应对“桑拿天” 保电护清凉

本报讯（通讯员王向阳）7月24日，国网武陟县供电公司运维人员利用午间用电高峰时段，对220千伏武陟变进行巡视和红外测温，排查有无设备发热等缺陷隐患，确保设备安全运行和可靠供电。

上周，武陟县出现“桑拿天”，室外湿度超过70%，带动负荷快速增长，日最高负荷较上上周同比增长16.25%。为确保高温高湿天气下电力可靠供应，该公司提前做好负荷预测和突发事件预想，密切关注

修武县供电公司

## 专项检查做好防汛保供电工作

本报讯（通讯员徐志远、黄艳军）7月18日，雨后天晴，国网修武县供电公司组织人员走进建业森林半岛小区、常桥提排站等地，开展雨后防汛专项检查，查问题、找缺陷、补短板，帮助用户进一步改进完善电力防汛工作。

在建业森林半岛小区，该公司工作人员走进两处地下配电室，仔细检查了各入口处的防汛封堵挡板安装使用和电缆出线孔洞、各配

博爱县供电公司

电室遗留孔洞封堵等情况，对查出的问题，要求用户限期整改，并向相关人员详细讲解了汛期电力设备管理知识和安全注意事项。

在常桥提排站，该公司工作人员对提排站的两处变压器及其电力设备进行红外测温，查看设备运行状态，排查安全隐患，确保设备运行正常。

同时，该公司还组织工作人员对内部电网设备开展专项检查，对输电、变各级电网敏感区域的重要生产

设备烧损、树木碰触砸落导线，造成线路接地或故障停电。开展台区用户表箱、进户线专项排查，重点排查有无表箱内连接松动、开关发热等问题，避免用电负荷增长过快、设备长时间发热引发涉电火灾事故。

同时，安排2支不停电作业抢修队和13支抢修小分队实行24小时不间断值班，通过电话、供电服务微信群、“我要找电工”小程序等全天候接受故障报修，随时处理各类停电故障。

## 重要活动保电忙

经济消费品牌IP，以愉悦的视觉、听觉与味觉体验，倾情点亮小城市烟火味。

为确保活动可靠用电，该公司积极与活动负责人对接，提前对涉及活动用电的变电站、供电线路及设施采取“人巡+机巡”相结合的模式进行检查，确保供电网络处于最佳运行状态。同时，实地了解节目表演区及各家美食、游乐商铺的用电需求，并对其用电线路及设备进行“体检”，消除用电隐患，解决用电难题。活动期间，该公司还实施“包片巡检+定向服务”模式，组织服务队对涉及活动用电的供电线路及设施进行不间断巡视，安排专人定向服务活动区各家商铺的用电事宜。在此基础上，该公司还结合可能出现的供用电故障开展应急演练，确保活动期间一旦出现突出状况，能迅速高效应对，在最短时间内恢复用电。

“前几天和朋友一起来了一趟，看了精彩的文艺演出，品了特色的博爱美食，体验感很好，今天又带着孩子专门从焦作过来，白天先在附近景点转转，晚上再到啤酒广场去感受这座小城的夜间烟火味。”说起博爱·燕京啤酒广场第二季活动，家住山阳区的吴女士如是说。

孟州市供电公司：

## 电从田间过 葡萄映笑脸

本报通讯员 陈欢欢 平容荣

随着盛夏的到来，孟州市会昌街道寺村的葡萄种植基地迎来了一年中最繁忙的时节。走进寺村农业示范基地，只见一座座标准化大棚内，一串串葡萄挂满枝头，果香四溢。在这里，种植户黄联营正忙碌着采摘首批成熟的葡萄，脸上洋溢着丰收的喜悦。

7月25日，国家电网河南电力（孟州）焦裕禄共产党员服务队走访了寺村葡萄种植基地，对基地内的电气设备进行全面检查，并对即将到来的葡萄丰收期可能出现的用电高峰进行了预判和准备。

黄联营从事葡萄种植已经7年，凭借过硬的技术和精心的管理，他种植的早熟品种如“早夏无核”“夏黑”“黑巴拉多”“玫瑰香”等在市场上广受消费者欢迎。而最让他引以为傲的是晚熟品种“阳光玫瑰”，预计在8月中旬错峰上市，届时不仅能满足本地市场的需求，还将销往郑州、洛阳、济源等周边地区。

“电力稳定对我们种植户来说太重要了，灌溉、温控都需要用电，没有安全稳定的电力支持，这些大棚里的葡萄就难以保证品质和口感。”黄联营说

道。为了确保葡萄产业发展不受电力问题的影响，国网孟州市供电公司提前介入，加强供电线路的维护，确保电力供应平稳可靠。

“我们了解到葡萄种植户的实际需求后，立即组织专业队伍对基地周边的供电设施进行升级改造，确保电力供应的稳定性和安全性。”该公司城关供电所工作人员宁五举说。

随着“四好农村路”的建成，不仅便利了葡萄的运输，也为前来采摘的游客提供了便捷的交通条件。葡萄种植基地已成为会昌街道乡村振兴的支柱产业之一，带动了当地村民增收致富。寺村党支部通过“村集体+农户”的经营模式，每年增加村集体和村民收入160余万元，为当地提供了500多个就业岗位。

据了解，寺村将进一步整合资源，结合黄河滩区的林果种植优势和“四好农村路”的乡村环线，将特色农业与乡村旅游相结合，打造集亲子采摘、旅游观光、休闲度假于一体的农旅田园观光综合体。

下一步，孟州市供电公司将继续发挥行业优势，提供优质的电力服务和技术创新，扶持当地特色产业发展，为孟州市乡村振兴战略的实施注入新的活力。

扫一扫 关注我们  
焦作供电公司 微信公众号